

## EXPUNERE DE MOTIVE

Evoluția economiei românești din ultimii ani indică o tendință pozitivă, cu creștere economică constantă, solidă și sustenabilă, cu inflație moderată, în limite controlabile și cu o stabilitate predictibilă a monedei naționale. În mod cert, rezultatul acestei evoluții îl determină politicile macro-economice guvernamentale, cadrul legislativ aplicat și măsurile prudențiale și corective adoptate de Ministerul Finanțelor Publice și Banca Națională a României. Față de perioada anterioară aderării României la Uniunea Europeană, pe fondul atingerii statutului de economie funcțională de piață, dar și față de perioada de criză financiară internațională, situația actuală este semnificativ îmbunătățită, îndreptându-se o abordare diferită în privința unora dintre practicile prudențiale. Perspectivele se mențin pe linia unei evoluții similare, fără pericolul unor crize semnificative, blocaje sau alte influențe negative majore

În acest context, apreciem că se poate modifica politica BNR privind constituirea și administrarea depozitelor de aur, deținute în tezaurul propriu sau în străinătate, ca parte a rezervelor constituite din aur și operațiuni externe. Din informațiile deținute, în prezent, rezerva de aur constituită de BNR potrivit dispozițiilor legale, se găsește în proporție de circa 65% în străinătate. Pentru această cantitate de aur BNR nu mai realizează nici un fel de venituri (specifice operațiunilor speciale de tranzacționare, inclusiv prin constituirea de garanții) ci, dimpotrivă, achită contravaloarea costurilor de depozitare. Nimic din situația economică a României nu mai justifică păstrarea unei asemenea cantități de aur ca rezervă în străinătate, cu costurile aferente, deloc de neglijat, în condițiile în care această rezervă poate fi păstrată și suplimentată, în mod corespunzător, în depozite din țară. Deținerea unei cantități de aur în depozite constituite în străinătate nu trebuie, în mod, necesar, interzisă, dar aceasta ar trebui limitată cantitativ și condiționată de obținerea unor venituri prin tranzacționare și alte operațiuni specifice. În mod corespunzător, din aplicarea unei asemenea reglementări, rezultă necesitatea eliminării termenului „internaționale” din sintagma „rezerve internaționale” din cuprinsul Capitolului VII Operațiuni cu aur și active externe în Legea nr. 312/2004 privind Statutul Băncii Naționale.

De asemenea, propunem instituirea obligației de informare **de îndată** a Parlamentului și Guvernului, de către BNR, în cazul în care există pericolul diminuării rezervelor, până la un nivel care ar periclita tranzacțiile internaționale ale statului, precum și în cazul în care diminuarea s-a produs.

Având în cele arătate, vă rugăm să susțineți adoptarea prezentei propuneri legislative.

[Redacted] Inițiatori,

Deputat PSD Nicolae-Liviu DRAGNEA

[Redacted]  
Senator PSD Șerban NICOLAE